



2018年4月3日 星期二

戊戌年二月十八



中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版

邮发代号 13-1 国内统一刊号 CN23-0001 东北网: www.dbw.cn

第23252期 今日8版 黑龙江新闻网: www.hljnews.cn



我进口商品加征关税 128项美国对我国对

新华社北京4月2日电(记者韩洁、郁琼源)经国务院批准,国务院关税税则委员会决定自2018年4月2日起,对原产于美国的7类128项进口商品中止关税减让义务,在现行适用关税税率基础上加征关税,对水果及制品等120项进口商品加征关税税率15%,对猪肉及制品等8项进口商品加征关税税率25%。现行保税、减免税政策不变。

根据财政部关税司1日发布的《国务院关税税则委员会对原产于美国的部分进口商品中止关税减让义务的通知》,此次关税政策调整旨在维护我国利益,平衡因美国对进口钢铁和铝产品加征关税措施给我

国利益造成的损失。

通知明确,我国自2018年4月2日起对原产于美国的7类128项进口商品中止关税减让义务,在现行适用关税税率基础上加征关税,对水果及制品等120项进口商品加征关税税率15%,对猪肉及制品等8项进口商品加征关税税率25%。现行保税、减免税政策不变。

2018年3月8日,美国总统特朗普签署公告,认定进口钢铁和铝产品威胁美国国家安全,决定于3月23日起,对进口钢铁和铝产品加征关税(即232措施)。

财政部关税司有关负责人表示,232措施违反了世界贸易组织相关规则,不符合“安全例外”规定,实际上构成保障措施。该措施已于3月23日起实施,对我国利益造成严重损害。

这位负责人强调,我国倡导并支持多边贸易体制,对美中止关税减让义务是我国运用世界贸易组织规则,维护我国利益而采取的正当举措。

相关报道见第五版

习近平在参加首都义务植树活动时强调

像对待生命一样对待生态环境 让祖国大地不断绿起来美起来

新华社北京4月2日电(记者张晓松、林晖)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2日上午在参加首都义务植树活动时强调,绿化祖国要坚持以人民为中心的发展思想,广泛开展国土绿化行动,人人出力,日积月累,让祖国大地不断绿起来美起来。

春风送暖,万物勃发。上午10时许,党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等集体乘车,来到北京市通州区张家湾镇,同首都群众一起参加义务植树活动。

植树点位于北京城市副中心的城市绿心范围内,紧邻大运河森林公园,面积约300亩,原来是厂房、果园和停车场,现规划为城市绿地,未来将成为大运河文化带上景观建设的重要节点。

一下车,习近平就拿起铁锹走向植树地点。正在这里植树的干部群众看见总书记来了,一边热烈鼓掌一边热情问好。习近平向大家挥手致意,随后同北京市、国家林业和草原局负责同志以及首都干部群众、少先队员一起忙碌起来。

挥锹铲土、填入树苗、培实新土……习近平接连种下白皮松、西府海棠、红瑞木、玉兰、紫叶李。他一边同少先队员提水浇灌,一边询问孩子们学习生活和体育锻炼情况,叮嘱他们从小热爱劳动,培养爱护环境、爱绿植绿护绿的意识。

植树现场一片热火朝天景象。参加劳动的领导同志同大家一起扶苗、培土、围堰、浇灌,还不时同身边的干部群众交流加强生态建设、推动绿色发展的看法。

植树期间,习近平同参加植树的干部群众谈起造林绿化和生态环保工作。他强调,植树造林历来是中华民族的优良传统。今天,我们来这里植树既是履行法定义务,也是建设美丽中国、推进生态文明建设、改善民生福祉的具体行动。开展国



4月2日,党和国家领导人参加首都义务植树活动,这是习近平同大家一起植树。

新华社记者 谢环环摄

土绿化行动,既要注重数量更要注重质量,坚持科学绿化、规划引领、因地制宜,走科学、生态、节俭的绿化发展之路,久久为功、善做善成,不断扩大森林面积,不断提高森林质量,不断提升生态系统质量和稳定性。我们既要着力美化环境,又要让

人民群众舒适地生活在其中,同美好环境融为一体。

习近平指出,各级领导干部要率先垂范、身体力行,以实际行动引领带动广大干部群众像对待生命一样对待生态环境,持之以恒开展义务植树,踏踏实实抓好绿

化工程,丰富义务植树尽责形式,人人出力,日积月累,让我们的祖国更加美丽。前人栽树,后人乘凉,我们这一代人就是要用自己的努力造福子孙后代。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记、国务委员等参加植树活动。

张庆伟在哈尔滨新区调研时强调

提高政治站位立足全局加快新区建设 打造龙江振兴发展最具活力增长极

王文涛陈海波参加调研

本报2日讯(记者曹忠义、王坤)2日下午,省委书记、省人大常委会主任张庆伟深入哈尔滨新区调研。他强调,设立哈尔滨新区是党中央、国务院着眼国家区域发展全局作出的重大战略决策,要提高政治站位,深入贯彻党的十九大精神,以新理念引领新区建设,推动高质量发展,培育核心竞争力,打造最具活力增长极、最具潜力创新高地,为促进振兴发展发挥重要作用。

省委副书记、代省长王文涛参加调研并讲话。

张庆伟来到松北区行政服务中心,考察“放管服”和行政审批制度改革情况,强调要学习上海自贸区经验,涉及审批部门能进场的都要进场,结合集中整治窗口服

务突出问题,进一步优化流程、压缩时限、加强监管,提升服务效能。在松北区(哈尔滨新区)规划展览馆,张庆伟听取新区规划介绍,要求进一步提高规划水平,统筹解决好空间结构、产业布局、交通疏解、人口聚集等问题。

调研期间,张庆伟主持召开座谈会,对新区设立以来的工作给予充分肯定。他强调,要充分认识哈尔滨新区建设的重大意义,站在推进“一带一路”建设、加快东北老工业基地振兴和黑龙江全面振兴发展的战略高度来认识新区、定位新区、建设新区,举全省之力加快建设,把新区打造成中俄全面合作重要承载区、东北地区新的经济增长极、老工业基地转型发展示范区域和特色国际文化旅游聚集区。

张庆伟强调,要切实行理顺新区管理体制,按照统一、高效、精简原则,构建起责权利相统一、运行顺畅、充满活力的体制机制。要完善新区规划,坚持“一江居中、两岸繁荣”,统筹新区与老城区功能布局,统筹产业发展、生活配套、就业创业和生态建设,推进产城融合发展、城乡一体化发展。要解放思想先行先试,提升市场融资能力,科技创新能力、产业发展能力,加强对俄经贸合作,加快推进哈尔滨与深圳对口合作,创新吸引集聚人才体制机制,营造良好营商环境。省委省政府要大力支持新区建设,共同推动哈尔滨新区持续健康发展。

王文涛指出,要从定位、体制、规划三个角度统筹谋划哈尔滨新区发展。在定位上,既要考虑新区承担的国家战略,也要考虑在未来整个城市版图中的定位。在体制上,处理好松北区、呼兰区、平房区“三个片区”的关系,处理好新区管委会与区政府、市政府、省政府的管理关系。在规划上,新区建设将带动松江入城、两岸联动,城市总体规划也要相应调整,重点是处理好主城区和新城区的关系,把老城区的人口和功能导出与新城区的导入结合起来,同时做好大交通规划,统筹考虑航空、轨道、高铁、高速公路、城市主干道、桥隧布局,立起城市框架。在规划中进一步增强生态、精明增长、产城融合、组团式发展等内容。

省及哈尔滨市领导陈海波、李海涛、张雨浦、王兆力、孙洁,省直有关部门主要负责同志参加调研。

张庆伟强调,要切实行理顺新区管理体制,按照统一、高效、精简原则,构建起责权利相统一、运行顺畅、充满活力的体制机制。要完善新区规划,坚持“一江居中、两岸繁荣”,统筹新区与老城区功能布局,统筹产业发展、生活配套、就业创业和生态建设,推进产城融合发展、城乡一体化发展。要解放思想先行先试,提升市场融资能力,科技创新能力、产业发展能力,加强对俄经贸合作,加快推进哈尔滨与深圳对口合作,创新吸引集聚人才体制机制,营造良好营商环境。省委省政府要大力支持新区建设,共同推动哈尔滨新区持续健康发展。

王文涛指出,要从定位、体制、规划三个角度统筹谋划哈尔滨新区发展。在定位

习近平主持召开中央财经委员会第一次会议强调 打好决胜全面建成小康社会三大攻坚战的集中统一领导

习近平主持召开中央财经委员会第一次会议强调

新华社北京4月2日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央财经委员会主任习近平4月2日下午主持召开中央财经委员会第一次会议,研究打好三大攻坚战的思路和举措,研究审定《中央财经委员会工作规则》。习近平在会上发表重要讲话强调,防范化解金融风险,事关国家安全、发展全局、人民财产安全,是实现高质量发展必须跨越的重大关口。精准脱贫攻坚战已取得阶段性进展,只能打赢打好。环境问题是全社会关注的焦点,也是全面建成小康社会能否得到人民认可的一个关键,要坚决打好打胜这场攻坚战。

中共中央政治局常委、国务院总理、中央财经委员会副主任李克强,中共中央政治局常委、中央书记处书记、中央财经委员会委员王沪宁,中共中央政治局常委、国务院副总理、中央财经委员会委员韩正出席会议。中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋参加会议。

会议分别听取了中国人民银行关于打好防范化解重大风险攻坚战的思路和举措的汇报,国务院扶贫办关于打好精准脱贫攻坚战的思路和举措的汇报,生态环境部关于打好污染防治攻坚战的思路和举措的汇报。

会议指出,打好防范化解金融风险攻坚战,要坚持底线思维,坚持稳中求进,抓住主要矛盾。要以结构性去杠杆为基本思路,分部门、分债务类型提出不同要求,地方政府和企业特别是国有企业要尽快把杠杆降下来,努力实现宏观杠杆率稳定和逐步下降。要稳定大局,推动高质量发展,提高全要素生产率,在改革发展中解决问题。要统筹协调,形成工作合力,把握好出台政策的节奏和力度。要分类施策,根据不同领域、不同市场金融风险情况,采取差异化、有针对性的办法。要集中力量,优先处理可能威胁经济社会稳定和引发系统性风险的问题。要强化打好防范化解金融风险攻坚战的组织保障,发挥好金融稳定发展委员会重要作用。要抓紧协调建立中央和地方金融监管机制,强化地方政府属地风险处置责任。

会议强调,打好精准脱贫攻坚战,要咬定总攻目标,严格坚持现行扶贫标准,不能擅自拔高标准,也不能降低标准。要整合创新扶持政策,引导资源要素向深度贫困地区聚焦,精准施策,有效帮扶特殊贫困群体。产业扶贫要在扶持贫困地区农产品产销对接上拿出管用措施。易地搬迁扶贫要着力加强产业配套和就业安置。就业扶贫要解决劳务组织化程度低下的问题。教育扶贫要突出提升义务教育质量。健康扶贫要降低贫困人口就医负担。要形成勤劳致富、脱贫光荣的良好导向。要完善督战机制,压实责任,改进考核监督,整顿脱贫攻坚作风,加强一线力量,做好风险防范。

(下转第二版)

全省农业机械化水平达96.8%

本报讯(记者黄春英)记者从日前召开的全省主要农作物全程机械化工作推进及技术培训会上获悉,2017年我省主要农作物综合机械化水平达到96.8%,比2016年提高0.9个百分点,继续领跑全国。全省农机总动力达5813.8万千瓦,拖拉机保有量达160.5万台,其中100马力以上拖拉机3.6万台,农机装备结构持续优化;全省共完成机械化秋整地13345万亩,机械化收获面积达21027万亩,高标准农机化作业实现了100%远程自动检测。

农业种植结构调整步伐不断加快对农业机械化发展提出了更高要求。今年,我省将适应农业供给侧结构性改革需求,以现代绿色生态农业为发展目标,全面转变农机化发展方式,努力提高重点农机装备水平。积极推广符合配套要求的农机装备,提升植保、秸秆处理、烘干等生产环节的机械化水平,提高蔬菜等经济作物机械化水平,尽快补齐因种植结构调整造成的农机化短板,加快构建粮食生产全程机械化技术体系,加强设施农业、养殖业及丘陵山区机械化技术研究和示范推广,做好机具增量,盘活机具存量,为重点地区农业种植结构调整提供有效支撑。继续把深松整地、免耕播种、秸秆还田等绿色增产技术应用所需的机具列入购机补贴敞开品目。积极探索水稻侧深施肥、畜禽粪污资源化利用农机装备的补贴机制,同时加快淘汰能耗高、污染重、性能低的老旧机械,促进农业高产与环境保护同步发展。

有机产品认证证书数量全国居首

本报讯(记者王彦)2016年初,肇源县示范区在申报省级示范区时共有6家种植企业17本有机产品认证证书;目前该县有机认证企业已经达到10家,有机证书28本,加工企业由4家增加到9家,有机作物种植(养殖)基地由最初的10个达到目前的21个。据介绍,截至去年末,我省获得有机产品认证证书2020张,占全国的11.28%,证书涉及组织1012家,位列全国第一。有机种植面积突破600万亩,居全国第一。品牌建设有力地带动了产业升级,促进了农业增效和农民增收。

2016年初,省质监局、省出入境

以“创新引导”教学模式为家乡培养人才

记哈尔滨商业大学管理学院副教授刘刊

□文/摄 赵一诺

“在如何更好地服务家乡的问题上,我选择进行科学研究,通过对区域经济和农业经济管理的研究,为龙江经济的发展贡献自己的微薄之力。但我一个人的力量有限,所以我选择成为一名老师,通过教学影响更多的人,一起来为我们的家乡和祖国贡献力量。”这是哈尔滨商业大学副教授刘刊的初心。工作5年以来,她在科研和教学两方面土地上不断耕耘努力着。

学有所成归故里

“黑龙江是我的家乡,我是如此热爱这片土地。”刘刊说。在山东大学读本科期间,她就坚定了回到黑龙江、为家乡经济发展做贡献的决心。

刘刊自攻读硕士起一直从事与区域经济结构优化、农业经济管理等有关的课题。在硕博期间,她提前完成各项科研要求,参加国家级课题和黑龙江省课题10余项,针对后金融危机时代我国经济结构调整和我省经济结构优化方面提出了多

项战略性建议,发表了相关论文10余篇。

博士毕业后,刘刊选择到哈尔滨商业大学任教,继续通过科研来为龙江经济的发展献策。

学以致用助发展

工作后,刘刊在学术方面不断探索。作为第一作者及通讯作者,她合计发表学术论文21篇,CSSCI检索论文10余篇,CSCD检索1篇,EI检索1篇,其中2篇发表在国家自然基金委认可A类期刊中。(下转第三版)

青年英才耀龙江



刘刊(左)正在指导学生查阅文献。

